

国际贸易与投资要闻

2016 年第 146 期 (总第 653 期)

中国出口信用保险公司资信评估中心

2016 年 8 月 4 日

目录

英国首相叫停“北部振兴计划”	1
2016 财年印度对华贸易逆差增至 526 亿美元	1
日本 8 月 9 日起对中国产氢氧化钾征反倾销税	2
上半年中土贸易企稳回升	2
乌克兰上半年吸引外国直接投资 20 亿美元	2
辉瑞收购基因疗法公司 Bamboo	3
Verizon 24 亿美元收购 Fleetmatics	4
“二铁”获埃塞铁路运营权 走出去角色转变	4
远望谷拟以收购境外零售物联网企业	5



英国首相叫停“北部振兴计划”

英国新首相特里萨·梅开始物色一项产业战略，将专注于伦敦与英国其他地区之间的生产率差距，这实际上抛弃了英国前财政大臣乔治·奥斯本对于“北部振兴计划”的注重。此前她突然决定评估 180 亿英镑的欣克利角（Hinkley Point）核电站项目已掀起波澜。但商界人士表示，这并不代表中英关系会因此受阻。商业大臣格雷格·克拉克表示，政府应“采取更多措施支持伦敦以外的城市”。将伦敦及英格兰东南部地区与英国其他地区的生产率差距缩小一半，将令国内生产总值（GDP）增加 9%。（英国《金融时报》/8 月 3 日）



2016 财年印度对华贸易逆差增至 526 亿美元

2016 财年，印度对中国贸易逆差从前一财年的 484 亿美元增长至 526 亿。双边贸易额从 723 亿美元下降至 707 亿。商工部部长希塔拉曼称，贸易逆差的扩大是由于中印双方相互进口需求的变化。政府已经采取措施，通过扩大贸易范围，重视制造品、服务出口，解决市场准入和非关税壁垒等来振兴出口。印度从中国主要进口电信设备、电脑硬件、电子元件、化学医药原料等。向中国出口主要是矿石、

原料皮、钢铁、塑料和棉花等。（驻印度经商参处/8月2日）



日本8月9日起对中国产氢氧化钾征反倾销税

日本政府8月2日在内阁会议上决定对中国和韩国产的氢氧化钾征收反倾销关税，期限为自8月9日起的5年。对中国产氢氧化钾征收73.7%、对韩国产征收49.5%的关税。氢氧化钾被广泛用于碱性电池等产品。围绕中国和韩国产的氢氧化钾，日本财务省和经济产业省应国内业界团体要求展开调查。曾决定自4月9日至8月8日暂定征收反倾销关税。

（日经中文网/8月2日）



上半年中土贸易企稳回升

据土耳其统计局发布数据，2016年上半年，中土贸易总额为137.16亿美元，同比上升0.73%。其中，土自华进口127.28亿美元，同比上升2.48%，对华出口9.89亿美元，同比下降17.44%。数据显示，中国稳居土第二大贸易伙伴地位，中土贸易额占土外贸总额比例上涨0.1%，中土贸易逆差同比扩大4.61%。（驻伊斯坦布尔总领馆经商室/8月2日）



乌克兰上半年吸引外国直接投资20亿美元

2016 年 1-6 月，乌克兰的外国直接投资净流入额为 20 亿美元，而 2015 年同期为 13 亿美元。其中，6 月当月的外国直接投资净流入估计为 1.9 亿美元，其中大部分投到了银行业，包括法定资本的债务重组。乌上半年国外净借款为 1.41 亿美元，去年同期为 2.82 亿美元。6 月当月的国外净贷款（经常账户和资本账户总余额）为 2.41 亿美元（2015 年 6 月为 4.94 亿美元）。2016 年上半年的金融账户净流量为 5.47 亿美元，去年同期为 1.6 亿美元。6 月份的金融账户净流量为 1.36 亿美元，去年 6 月金融账户几乎平衡。（驻乌克兰经商参处/8 月 2 日）



辉瑞收购基因疗法公司 Bamboo

美国辉瑞公司 1 日称，已收购开发基因疗法的私人公司 Bamboo Therapeutics，以提高其在罕见疾病治疗领域的地位，该交易的估值至多为 6.45 亿美元。辉瑞在一份声明中表示，该公司将接管 Bamboo 开发中的疗法，目前其疗法尚未应用于人体，同时，辉瑞还将接管该公司的制造设施。Bamboo Therapeutics 总部设在美国北卡罗来纳州的 Chapel Hill，是一家封闭型持股公司，致力于开发神经肌肉和中枢神经系统失调症的基因疗法。（《经济参考报》/8 月 3 日）



Verizon 24 亿美元收购 Fleetmatics

8 月 1 日，刚以 48.3 亿美元收购雅虎的美国电信巨头 Verizon 宣布，以 24 亿美元的价格收购 GPS 车辆追踪系统供应商 Fleetmatics，拓展联网车辆及车队管理市场，交易预计于今年第四季度完成。本次交易之后，Fleetmatics 将成为 Verizon 的子公司 Verizon Telematics 的一部分，Verizon 收购 Fleetmatics 更加表明了 Verizon 的意图，不断投资新领域，希望弥补不断下滑的核心业务（传统的手机业务）。Fleetmatics 公司位于爱尔兰首都都柏林，是一家基于 SaaS 的 GPS 供应商，主要开发显示车队运营车辆位置、燃料使用、速度和里程及其他数据的软件。（晨哨网/8 月 2 日）



“二铁”获埃塞铁路运营权 走出去角色转变

中国铁建股份有限公司（中国铁建）与中国中铁股份有限公司（中国中铁）组成联营体，近日就埃塞俄比亚-吉布提铁路（下称埃吉铁路）运营管理项目与埃塞俄比亚铁路公司和吉布提财政部签约，

“二铁”获得了埃吉铁路运营权。中国企业获得的首期运营权为 6 年。埃吉铁路基建项目分别由隶属于中国铁建和中国中铁的子公司实施，项目全长 750

公里，全线采用中国电气化铁路标准，总投资约 40 亿美元。该铁路工程亦是中国中铁在非洲实施的最大建设项目。“二铁”本是铁路基建行业巨头，两家公司取得埃吉铁路运营权为标志，当前中国铁路企业对海外项目已经不满足于停留在基建阶段，取得项目的运营权已成为中国企业的终极目标。（证券时报网/8 月 2 日）



远望谷拟以收购境外零售物联网企业

8 月 1 日，A 股上市公司远望谷发布公告称，与境外某零售物联网行业内公司的股东达成初步意向，拟收购标的公司 10% 股权，交易方式为现金收购，预计交易金额不低于 2 亿元。标的公司在零售物联网领域处于全球领先地位，公司 2015 年总资产和净资产分别为 23.34 亿元、6.19 亿元，实现营业收入 22.87 亿元。远望谷公司的战略发展定位是成为世界一流的物联网、RFID 产品与解决方案供应商。公司主营业务聚焦铁路、图书与零售三大核心业务领域，其中零售物联网领域是公司近年来的培育重点。根据 Technavio 2015 年发布的相关研究报告，零售物联网行业年均增长率超过 30%。（证券时报网/8 月 2 日）